

вить Совету не позднее чем на его двадцать четвертой сессии доклад для принятия надлежащих мер.

656-е пленарное заседание,
20 февраля 1957 года

1027 (XI). Развитие международного экономического сотрудничества и расширение международной торговли

Генеральная Ассамблея,
отмечая рост мирового производства и торговли со временем второй мировой войны,

признавая необходимость в постоянных усилиях, направленных на ослабление и устранение помех в международной торговле, а также на содействие ее расширению на многосторонней основе,

считая, что дальнейшее развитие взаимополезного международного экономического сотрудничества и, в особенности, постоянное расширение международной торговли могут содействовать развитию экономики всех стран,

считая, в частности, что высокий и устойчивый уровень международной торговли необходим для экономического развития менее развитых стран; в особенности для тех стран, которые для получения иностранной валюты зависят главным образом от экспортта одного товара или нескольких только товаров,

признавая, что существующие международные органы и соглашения в области международной торговли представляют собой основу, которая может с успехом быть использована для рассмотрения торговых проблем, соглашений о платежах и смежных экономических вопросов, представляющих собой взаимный интерес, и что эти органы выполняют в этой области ценную работу,

признавая далее желательность избегать непроизводительной траты ресурсов и ослабления существующих организаций в области международной торговли в результате дублирования их функций и деятельности,

1. настоятельно просит правительства государств-членов Организации продолжать свои усилия, направленные к сокращению взаимно удовлетворительным способом существующих помех в международной торговле в целях расширения этой торговли возможно более быстрыми темпами, и, в частности,

а) продолжать работать для достижения этой цели через посредство международных организаций, успешно содействующих расширению мировой торговли, а также продолжать пользоваться обслуживанием, предоставляемым этими организациями в области торговли;

б) ослаблять или устранивать ограничения и (или) дискриминацию в отношении торговли и платежей, как только их платежные балансы и валютные резервы это позволяют, с должным учетом особых проблем, возникающих в связи с требованиями экономического развития менее развитых стран;

с) проводить свою торговую политику с должным учетом возможных вредных ее последствий для экономики других стран, в особенности тех стран, которые зависят от экспорта сравнительно небольшого числа товаров;

д) придерживаться международной экономической, валютной и фискальной политики, способствующей высокому уровню производства, занятости и капиталоинвестирований, не упуская при этом из виду той связи, ко-

торая существует между внутренней политикой и возможностями расширения мировой торговли;

2. одобряет резолюцию 614 (XXII) Экономического и Социального Совета от 9 августа 1956 г. и просит Совет попрежнему обращать особое внимание на новые обстоятельства в области международной торговли;

3. ожидает с интересом создания Организации торгового сотрудничества и настоятельно просит государства, состоящие членами Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений, принять меры к утверждению соглашения об учреждении Организации торгового сотрудничества.

656-е пленарное заседание,
20 февраля 1957 года

1028 (XI). Страны, не имеющие морских границ, и расширение международной торговли

Генеральная Ассамблея,
признавая нужду государств, не имеющих морских границ, в надлежащих условиях транзита для поощрения международной торговли,

просит правительства государств-членов Организации полностью признать нужды государств-членов Организации, не имеющих морских границ, в области транзитной торговли и поэтому обеспечить им надлежащие условия на основе международного права и практики в этом отношении, учитывая будущие потребности, которые возникнут в результате экономического развития государств, не имеющих морских границ.

656-е пленарное заседание,
20 февраля 1957 года

1029 (XI). Международные сырьевые проблемы

Генеральная Ассамблея,
отмечая, что в *Обзоре мирового экономического положения за 1955 год⁸* вновь подчеркивается важное значение для экономической устойчивости во всем мире и для экономического развития слаборазвитых стран проблем, возникающих в связи с международной торговлей сырьевыми товарами,

принимая во внимание необходимость облегчить надлежащее рассмотрение этих проблем путем исследовательской работы и международных консультаций,

1. обращает внимание правительств государств-членов Организации на имеющуюся у них на основании пункта 3 резолюции 557 F (XVIII) Экономического и Социального Совета от 5 августа 1954 г. возможность привлечения внимания Комиссии по вопросам международной торговли сырьевыми товарами на проблемы сырьевых товаров;

2. отмечает резолюцию 620 (XXII) Экономического и Социального Совета от 9 августа 1956 года;

3. предлагает Экономическому и Социальному Совету просить Комиссию по вопросам международной торговли сырьевыми товарами в рамках ныне проводимой ею программы работы уделить особое внимание важности современных международных товарных проблем для экономической устойчивости во всем мире, помня при этом о соответствующих частях вступительного заявления Генерального Секретаря,⁹ сделанного

⁸ Издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № 1956. П. С. 7.

⁹ Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, двадцать вторая сессия, 934-е заседание.